

El Día de Palencia

Periódico de información general

PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

La correspondencia al Sr. Director de EL DIA. Reciban sin cargo Apartado de Correos, núm. 24

Subscripciones: Trimestre: 6 pesetas Semestres: 12

América y Portugal 30 ptas. al año

Redacción e Imprenta: Mayor Pral., 15 Teléfono 6 (Edificio Social de la Federación)

AÑO XXXIX - 2.ª época

Corresponsales en Madrid
centrales de la región

Miércoles 11 de Julio de 1928

Corresponsales en todos los
pueblos de la provincia

Número 12.136



EL SEÑOR

D. Fernando García Cortés

FALLECIÓ EN GRIJOTA EL DIA 11 DE JULIO DE 1928

después de recibir los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Su desconsolada esposa Serafina Velasco Abarca; hija María Visi-
tación; padre político don José Velasco Benito; hermanos po-
líticos, sobrinos, primos y demás familia,

**Suplican a sus amistades se sirvan encomendar
a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistir
a los funerales y conducción del cadáver al cemente-
rio, por cuyos actos les quedaran reconocidos.**

Funerales y entierro: mañana jueves a las diez.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

ECOS POLÍTICOS

EL VIAJE DE LOS MINISTROS DE LA GOBERNACIÓN Y FOMENTO A VIGO

En Vigo se ultima el programa de menajes que se tributarán a los ministros de la Gobernación y Fomento, que llegarán a aquella ciudad del actual.

Las presentaciones de las comisiones se harán a los ministros en la estación, a la llegada del tren. De allí a la finca Vilamar, propiedad del presidente de la Cámara de Comercio, donde se celebrará un banquete, final de éste tendrá lugar la imposición de la cruz de Beneficencia al niño de Corujo, que con gran dolor de su vida, salvó de la muerte un niño que se ahogaba en el mar. Después irán a la isla de Torá, donde se detendrán unos momentos y después a Panjón, para inaugurar el monumento a la Marina mercante universal, erigido en Monteferro. Este acto revestirá gran esplendor. La continuación se verificará en el Ayuntamiento de Vigo una recepción, y después un banquete a las autoridades.

Nuevo asambleísta
La serie de aplicación los preceptos de la norma primera del artículo 1.º del Real decreto de 12 de septiembre último, y de conformidad con lo acordado en Consejo de ministros ha nombrado miembro de la Asamblea Nacional el señor don Enrique Castiella y Manrique de Lara, en representación de los Ayuntamientos de la provincia de Las Palmas (Canarias).

Regreso
El regreso de Londres el jefe del Gabinete de Información y Censura, don coronel don Celedonio de la

El título de Bachiller para los alumnos del Instituto-Escuela

El ministro de Instrucción pública ha dado una Real orden resolutoria de la comunicación que le elevó el rectorado de la Universidad de Madrid sobre la expedición del título de bachiller a los alumnos del Instituto-Escuela.

Dispone la Real orden que mientras esté vigente la legislación por que se rige el Instituto-Escuela, los alumnos procedentes de éste que hayan terminado el plan de estudios que en dicho centro se cursa, se consideren en el mismo caso que los alumnos que han obtenido el bachillerato antiguo, y, en consecuencia, que puede serles expedido sin examen alguno el título de bachiller con arreglo a la anterior legislación.

Proyecto de creación de una Conferencia de Cámara Agrícola

El señor Palazón, presidente de la Cámara Agrícola de Toledo, ha visitado al director de Agricultura, señor Vellando, para dar cuenta a la Dirección del proyecto de creación de una Conferencia de todas las Cámaras oficiales provinciales agrícolas de España.

El Consejo Superior de Fomento

Se ha reunido en el Ministerio de Fomento el Pleno del Consejo Super-

rior de Fomento, bajo la presidencia del conde de Guadalhorce.

Este saludó a los vocales del mismo, en nombre del Gobierno, ofreciéndoles su apoyo y requiriendo su colaboración para cuanto redunde en beneficio patrio.

Seguidamente el ministro abandonó la presidencia, retirándose a su despacho, siendo sustituido por el director general de Agricultura, señor Vellando.

El pleno quedó formado por los señores Santa Cruz, Peman, Partagás, Izaguirre, Arana y Roza'ejo; es'os dos

últimos designados por una reciente disposición ministerial.

Se trató de la designación de nuevos miembros de la industria, del comercio y de la propiedad, los cuales serán propuestos para que el Gobierno los designe.

El nuevo edificio para el Ministerio de Instrucción Pública

El ministro de Instrucción Pública, señor Callejo, con los directores del ramo, señores González Oliveros, Suárez Somonta y conde de las Infantas, estuvo en el nuevo edificio que se destinará a Ministerio de Instrucción Pública.

Las ilustres personalidades visitaron las obras, recorrieron las distintas dependencias y hablaron de la adaptación de las mismas.

El señor Callejo se mostró muy satisfecho de la marcha de las obras.

Entrega de un reglamento

El marqués de la Frontera, presidiendo la Comisión de libros genealógicos y control pecuario, ha entregado al señor director de Agricultura el Reglamento por el que se ha de registrar dicho servicio, que comenzará a funcionar inmediatamente con la colaboración de los ingenieros agrónomos afectos a las organizaciones provinciales.

Notas de Enseñanza

TITULOS

En el Gobierno civil se han recibido los títulos de licenciado en Medicina y practicante, a nombre de don Eduardo Aguilar González, natural de Villaprovedo, y don Ambrosio San Martín Giménez, de Carrión de los Condes, respectivamente

José Cuesta del Muro
MÉDICO MILITAR
Medicina general, Enfermedades secretas, Piel
DIATERMIA
Ferdización, Endoscopia, etc.
Consulta: de 12 a 4
Económica los sábados
Mayor Pral., 25 y 27 (Banco Castellano)



La señora

D. Romana de la Fuente Sánchez

falleció en Santoyo el día 5 de Julio de 1928

a los 72 años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus afligidos hijos Próculo y Julia Andrés de la Fuente; hijos políticos María del Carmen García-Cuena Miguel, y Cesidio Villalba; hermana política Díoscora Andrés Andrés; nietos y demás familia,

**Suplican a sus amistades encomienden a
a Dios en sus oraciones el alma de la finada
por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.**

DE COLABORACIÓN

¿Otra comedia de Tirso de Molina?

En una reciente conferencia sobre Tirso de Molina, la ilustre escritora doña Blanca de los Ríos, con todo el prestigio de su autoridad en la materia, aseguraba poder demostrar que la famosa comedia «El rey Don Pedro en Madrid» pertenecía al fraile mercedario y no a Lope. No me ha sorprendido esta afirmación, que ha venido a despertar en mí una idea muy arraigada desde que con algún detenimiento estudié nuestro teatro clásico y cuanto a él se refiere.

Mucho se ha hecho en este punto; pero queda aun más de por hacer, y quizá nadie, como doña Blanca de los Ríos, tan llamado a realizar esta labor depuradora, de que tan necesitado está nuestro teatro de los siglos XVI y XVII. Hoy, que la crítica ha avanzado tanto, que cuenta para sus fines con poderosos subsidios, se impone una revisión total, desinteresada y serena de algunos capítulos de nuestra historia literaria, comenzando —claro está— por el teatro.

En la confesión y en los positivos errores, de que está plagada la historia de la comedia española, influyen motivos de índole muy diversa. La misma frondosidad de nuestro teatro —sin par en el mundo— contribuyó no poco a que unas obras cayeran en el olvido y a que otras pasaran a engrosar la producción de los autores más renombrados. Andaban las obras de mano en mano; traíanlas los actores de una parte a otra; multiplicábanse las copias manuscritas a medida de la necesidad o de los gustos particulares; más que el nombre del poeta, importaba la obra misma, y cuando el autor o los editores pensaban en imprimirlas, sucedía con frecuencia lo que sabemos de Góngora: encontrar tan mutilados o desfigurados sus propios escritos, que a él mismo le costó trabajo reconocerlos.

Recordemos también que la propiedad intelectual era punto menos que desconocida, y el poco escrúpulo con que los autores se copiaban mutuamente, hasta el extremo de intercalar en sus obras, no solo escenas aisladas, sino actos enteros de comedias ajenas, achaca de que no se libró el mismo Calderón de la Barca. Los arreglos y las refundiciones estuvieron a la orden del día, de modo que para nosotros sería una ardua tarea dictaminar cuál es la pieza primitiva y cuál la derivada. Todas estas causas, juntamente con la desidia y el escaso espíritu crítico de los editores, motivaron la incertidumbre, que hoy padecemos al deslindar la producción de cada uno de nuestros autores dramáticos. Así se explica que comediosgrafos tan elogiados por sus contemporáneos, como Miguel Sánchez, y lo mismo que él otros muchos, no cuenten en su teatro auténtico más que con una comedia, aunque esta sea de la alta calidad de «La guarda cuidadosa». El resto de sus obras o duermen en el montón anónimo de los escritos inéditos, o corre por ahí al amparo de nombres más prestigiosos y afortunados.

Uno de los autores más injustamente tratados por la suerte fue Tirso de Molina. Fueron sus obras del patrimonio común. Poetas de primera y segunda fila entraron por ellas con el mayor descaro. Se le criticó sin piedad, aunque nunca —es cierto— con las sangrientas burlas, de que fué objeto Alarcón. Luego su nombre se eclipsó durante todo el siglo XVII en un inexplicable silencio. No es, pues, de extrañar que su producción dramática haya llegado muy mermeada a nuestras manos, y que algunas de sus obras corran todavía con otra firma que la suya. Afortunadamente su glorioso pseudónimo goza en la actualidad de una solidísima reputación, y pasados ya los fervores calderonianos del romanticismo alemán, puede asegurarse que la noble figura del fraile mercedario va hoy a la cabeza de los grandes dramáticos de nuestro Siglo de Oro.

Ni de «El rey D. Pedro en Madrid», ni de otras comedias, por muy buenas que sean, necesita Tirso para para mantener este puesto en la dramá-

tica española. Cualquiera de estas tres obras: «La prudencia en la mujer», «El condenado por desconfiado» y «El Burlador de Sevilla», sin contar sus numerosas comedias de costumbres, bastaría para otorgarle el cetro de nuestras tablas. Pero la crítica no puede contentarse con esto, debe aspirar a algo más, a reconstruir, en cuanto cabe, la obra completa de los autores, dando a cada cual lo suyo, y si «El rey D. Pedro en Madrid» es de Tirso, ¿por qué ha de figurar entre las obras de Lope?

A nadie se le había ocurrido dudar de la autenticidad de esta comedia, como a nadie, que yo sepa, se le ha ocurrido atribuir a Tirso otra obra, que bien pudiera ser suya: «Dineros son calidad». Creo, desde luego, que esta última comedia, de no pertenecer a Lope, a ninguno, mejor que a Tirso puede adjudicarse. La recia textura del plan; la profunda unidad y trabazón del conjunto; el estilo, menos fresco y espontáneo que el de Lope, pero más abundante, suelto y afilado, con aquellos toques de culteranismo, que Tirso no desdenó por halagar al vulgo; el papel del gracioso, socarrón, lleno de malicia, aficionado al género bajo; ciertos resabios de erudición escolástica; la intención filosófica, no muy velada, de la comedia; la valentía de los caracteres, principalmente los de Camila y Julia vigorosamente definidos en una sola escena; todo esto delata la mano de Tirso. No puede negarse que los procedimientos son los de la escuela de Lope; pero esta probaría, cuando más, que se trata de la obra de un discípulo suyo, y ¿quién no lo fué en España?

Lo que tengo por averiguado es que «Dineros son calidad» de ningún modo se debe a la pluma de Lope. Schak la atribuyó a Caner, Charley duda si será del Fénix de los ingenios, el mismo Hartzbusch, que la incluyó en su edición de obras escogidas de Lope, advierte en una nota: «Aquí y en muchas partes de la comedia el estilo no parece de Lope; dudamos que sea cuya. Tal vez está refundida». Por otra parte, existe tan íntimo parentesco entre algunos escenas—por cierto las mejores—de esta comedia y entre otras de Tirso, que yo no puedo dudar de que sean hermanas. De «La prudencia en la mujer» y de «El burlador de Sevilla» están reproducidas, o al menos esbozadas, las situaciones más culminantes y características. Recuérdese la escena, en que la estatua del rey acepta el reto del rey Octavio, que involuntariamente trae a la memoria las escenas del convidado de piedra en «El burlador de Sevilla».

En conclusión, mientras nuevas investigaciones, que si Dios me concede tiempo y razón, prometo llevar a cabo, no me demuestren otra cosa, seguiré creyendo que «Dineros son calidad» o pertenece a Tirso de Molina, o es una refundición posterior, hecha a la vista de las mejores comedias del fraile mercedario.

Tomás Castrillo y AGUADO
Presbítero

San Cebrían de Campos, julio 1928.

EN SALAMANCA

Será entronizado el Corazón de Jesús en la Diputación

Se está ya ultimando el programa de los actos que se celebrarán con motivo del entronizamiento del Corazón de Jesús en el Palacio de la Diputación provincial.

Con este motivo irá a Salamanca, probablemente el sábado, día 14 del mes actual, monseñor Tedeschini, Nuncio de Su Santidad.

Para conmemorar el entronizamiento se están organizando solemnidades religiosas y civiles, iluminación en la Plaza Mayor, procesión eucarística y un acto literario en el Paraninfo de la Universidad, en el que tomarán parte distinguidas personalidades.

Vida Religiosa

LA NOVENA DEL CARMEN

Con gran solemnidad se viene celebrando en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle el novenario que la V. O. T. del Carmen dedica a su excelsa Titular.

Todas las noches se ve el templo materialmente lleno de fieles, por ser eminentemente popular la devoción al Santo Escapulario, ávidos a la vez de escuchar los fervorosos sermones del R. P. Alfredo M.ª de Jesús Crucificado, del convento de PP. Carmelitas de Burgos, quien, con unción evangélica y cálida palabra, canta magistralmente las glorias carmelitanas.

Los orígenes del Carmelo y el Carmelo histórico, fueron los temas de los dos días primeros, haciendo resaltar los triunfos de la Religión del Santo Escapulario contra las calumnias de sus enemigos, por la protección especialísima de la Virgen del Manto blanco, y a la vez presentó un manojito de flores cultivadas en el Carmelo, entre otras muchas: la santa más española y la española más santa, Teresa de Jesús; Magdalena de París, Ana de Jesús y la simpática santita de Linares, que ha removido al mundo entero.

De esperar es que el católico vecindario de Palencia, tan amante por tradición del Santo Escapulario, contribuya con su presencia a ensalzar las glorias de la Virgen Carmelitana con verdadero espíritu de piedad y devoción.

Mil plácemes merece la V. O. T. por la brillantez con que ha procurado revestir estos cultos y por el acierto en la elección en tan sublime cantor de las glorias de su querida Virgen.

Homenaje nacional a Primo de Rivera

FROMISTA

Don Gregorio del Hoyo, 5 pesetas; don Victoriano Fernández, 5; don José Alonso, 2; don Antonio Marcos, 5; don Fructuoso Villalva, 1,50; don José A. Montiel, 1; don Demetrio Polvorosa, 1; don Eustasio Merino, 1; don Enrique Gallardo, 0,25; don Olegario Díez, 0,40; doña Isabel del Valle, 0,25; don Eugenio Ruiz, 0,25; don Sebastián Montes, 0,25; don Moisés Ilera, 0,50; don Félix Díez, 0,30; don Víctor Montes, 0,25; doña Tomasa Merino, 0,25; don Julio González, 0,30; don Desiderio Pérez, 0,10; don Juan González, 0,10; don Julio Serna, 0,10; don Romualdo Varona, 0,10; don Bruno Lora, 0,10; don Guillermo Arroyo, 0,20; don Matías Macho, 0,05; don Fulgencio Merino, 0,10; don Epifanio Ramos, 0,25; don Daniel Rojo, 0,25; don Clodoaldo Blanco, 0,15; doña Agueda Domínguez, 0,25; don Manuel González, 0,20; don Paulino Macho, 0,20; don Julián Carabaza, 1; don José Díez, 0,25; don Daniel Díez, 0,20; doña Antonina Fernández, 0,15; don Angel Ercilla, 0,50; don Félix Herreras, 0,25; don Hipólito Ramos, 0,25; don Fulgencio Díaz, 1; don Angel Fernández, 0,50; don Hipólito López, López, 0,20; don Pedro Román, 1; doña Petronila Antolín, 0,25; don José Arconada, 0,50; don Mariano Vázquez, 10; don Crescente Vázquez, 0,50; don Gregorio Ruiz, 0,25; don Francisco Blanco, 0,50; don Juan Maello, 0,50; don Angel Calvo, 0,05; don Nicolás García, 0,10; don Enrique Pérez, 0,50; don Miguel Pérez, 0,50; don Jacinto Gallardo, 0,25; don Lucio Alonso, 0,10; don Crescencio Díez, 0,15; don Vicente Alonso, 0,10; don Paulino Garrido, 0,40; don José Vega, 0,25; don Abdón Redondo, 0,05; don Alejandro Macho, 0,10; don Dimas Fraile, 0,10; don Santiago Ruiz, 0,25; don Feliciano Mosleres, 0,50; don Fermín de la Pinta, 0,05; don Felipe Velasco, 0,10; don Lucio Rodríguez, 0,15; don Angel Villameriel, 0,05; doña Regina del Río, 0,10; don Nicanor Gato, 1; don Florencio Díez, 0,10; don Crisanto Caballero, 0,25; don Segundo Martínez, 1; don Gaspar Villandrid, 2.

EN OVIEDO

Se baña después de comer y perece ahogado

Manuel Fernández, de diez y siete años de edad, después de haber paseado varias horas en bicicleta, llegó a su domicilio, donde comió. Rápidamente marchó a bañarse al río, donde pereció ahogado.

RELOJERÍA SUIZA
CASA ESPECIAL DE ÓPTICA
Platería, joyas oro de ley
Taller para composuras y despacho de recetas de los Sres. Oculistas
PEDRO CIEZA
MAYOR PRAL., 108.—PALENCIA

Desde Torrelavega

El funeral del excelentísimo señor don Francisco Manzano y Alfaro

Como estaba anunciado, hoy, a las diez ha tenido lugar en la iglesia parroquial de esta ciudad el funeral por el eterno descanso del excelentísimo señor don Francisco Manzano y Alfaro, marqués de Las Salinas, padre del excelentísimo señor gobernador de Palencia, don Luis Felipe.

Junto al presbiterio del magnífico templo se alzaba un espléndido túmulo con negros crespones y numerosas hachas. Dijo la misa el coadjutor de la parroquia, don Florentino Pontones, asistido de los sacerdotes don Adolfo Fernández y don Julio Velarde. En la parte inferior del templo, según costumbre, se colocó el duco presidido por el hijo del finado, don Luis, quien tenía a su derecha al señor alcalde de Torrelavega, señor párrroco y numerosas personalidades de Santander, y autoridades locales, civiles y militares, presidiendo al grupo de caballeros, que pocas veces hemos visto tan numerosos y distinguido en estos actos. El de señoras, no menos numeroso y distinguido, llenaba la magnífica alfombra a ellas destinada. Los sacerdotes concurrentes, no tan numerosos como era de desear por coincidir con un funeral en Santander, por el alma del Sr. Obispo de la Diócesis, últimamente fallecido, pasaban de diez, y en el coro la misa estuvo oficiada por dos cantores de la Catedral de Santander y otro de la misma capital, bajo la dirección del competente organista señor Apellaniz.

La Coral Torrelaveguense en Reinosa

El pasado domingo actuó la Coral torrelaveguense en la vecina ciudad de Reinosa en dos conciertos, uno religioso, por la mañana cantando una de las misas de su repertorio, y otro por la noche, en el teatro principal de la capital campurriana. En uno y en otro realizaron hermosa labor, que fué felicidadísima.

Un avión y un aviador

A las once de la mañana de hoy ha llegado a esta ciudad, aterrizando en el próximo pueblo de Tanos, el capitán de Artillería y jefe de la escuadrilla de experimentación de Cuatro Vientos, don José Antonio Méndez, que pilotaba un magnífico aeroplano.

Torrelavega y el jefe del Gobierno. Para en breve se anuncia la visita a esta ciudad del ilustre general, jefe del Gobierno español, don Miguel Primo de Rivera, para lo que se están haciendo algunos preparativos de acuerdo con los alcaldes de los pueblos del partido.

Mejorando las comunicaciones

Una empresa de taxis de alquiler tiene solicitado de este Ayuntamiento el competente permiso para establecerse en esta ciudad.

Contra la importación de trigos extranjeros

Labradores... Declarad y ofreced vuestros trigos a la Junta Provincial de Abastos al precio de tasa, para evitar mayores importaciones de trigos extranjeros, que harán competencia ruinosa a los nacionales.

Jiménez e Iglesias volverán en avión

A FINES DE MES VENDRAN DE BASSORA A ESPAÑA EN DOS ETAPAS

Se ha sabido en los centros aeronáuticos que los capitanes Jiménez e Iglesias se proponen regresar por vía aérea, a bordo del avión «Jesús del Gran Poder». Como no tendría ahora objeto forzar el motor y avión, el vuelo no será directo; mas los aviadores piensan de todos modos realizar un «raid» de alguna importancia, pues su propósito—de acuerdo con la superioridad—es hacer una sola escala, internada. El punto de aterrizaje anterior a España será seguramente Roma.

La fecha en que emprenderán el regreso no se ha fijado exactamente, pues además de las condiciones meteorológicas dependerá del día en que lleguen a Bassora las válvulas de repuesto y de lo que se tarde en reparar el motor. De todos los modos, lo probable y lo que por ahora se piensa, es que el vuelo de regreso a España se efectúe a fines de mes, aunque cualquier causa puede adelantar o retardar el viaje aéreo.

EL PROBLEMA DE LA VIVIENDA

4.000 casas baratas

De Barcelona ha llegado recientemente la noticia, ¿Por qué no nos ha de llegar a la vez de las cincuenta provincias españolas?

El ministro del Trabajo ha puesto la primera piedra de una barriada de 4.000 casas baratas, que van a emprenderse a construir inmediatamente, para remediar en aquella vasta urbe el problema de la habitación. Para la resolución del problema han cooperado todos: el gobierno, el municipio, los particulares... A todos en realidad interesa por igual. El bienestar de un hermano nuestro, no es solo el bienestar de ese hermano, sino que es también por un fenómeno natural de difusión del bienestar, que se parece en todo a la difusión de la luz, el bienestar de nosotros mismos. No hay nada más expansivo que la alegría; el que está alegre distribuye entre todos, sin darse cuenta, el beneficio de que disfruta. Las revoluciones y las inquietudes públicas, no han nacido nunca de la alegría, sino del malestar. Y es indudable, que la base más indispensable para la alegría, es la posesión de un hogar, de un techo que nos cobije, de unas paredes que nos resguarden de la curiosidad ajena, y que constituyan como el tabernáculo de nuestros pensamientos, de nuestras palabras y de nuestros actos. Es evidente que hasta las penas, se reducen en intensidad y en extensión cuando podemos sustraerlas a la curiosidad de los extraños. Todo lo que nos consuela la palabra cariñosa del amigo, nos molesta también y nos enoja la mirada inquisitiva e impermisible del extraño. ¡Oh!, y qué felicidad más grande es la de poder poseer unos muros que sirvan de fanal a nuestros actos para que el polvo y la luz de la calle no les ultrajen.

Esa felicidad tan elemental, tan indispensable a la naturaleza humana, y que la mayor parte de los irracionales consiguen, está vedada en las grandes ciudades a los hombres pobres, que apenas pueden alcanzar para resguardarse de lo más violento de los elementos, unas miserables y antihigiénicas chozas, en las que toda incomodidad y toda infección tiene su asiento.

Es de temer, que esas cuatro mil casas que en Barcelona se van a construir, no sirven todavía para la resolución completa del problema, ni acaso para la resolución más amarga del mismo, pues según leemos, tendrá que pagarse por las casas, una vez construidas, un alquiler de veinticinco o treinta pesetas mensuales, superior en mucho al que pueden pagar los que habitan en las miserables chozas que se que ren desterrar, pero aunque así fuere, la empresa de ahora supone evidentemente un paso de gigante para la resolución del problema, y de ese paso nos congratulamos, y quisiéramos que en todas partes se pudiera imitar.

No hace muchos días, y ante un hecho sangriento ocurrido en la corte, nos lamentábamos de que el domicilio no sea lo suficientemente inviola-

ble y lo bastante fijo, para da detener ante sus puertas, que quiera atender contra la misma justicia, siempre que hemos de decir, por lo tanto, que se hallan imposibilitados ese domicilio?

El Gobierno que nos regideguido con acierto y con equidad que consolide su obra; que no sea una máscara exterior que simule los pensamientos serios tímidamente ocultos; que los que en el interior tengan apariencia exterior de orgullo pueblo no se halle perdido en la calle; que todos tengamos de las asechanzas de la revolución se ha engañado, ni camisa, ni casa. Empeñarse dar casa a todos y acabemos las también camisa. Luego mucho más fácil, dentro de misa y de esa casa dar al pecho sediento de orden y que es la paz y la felicidad partes.

Desde Le...

MUCHACHO AHOGADO

En Cistierna, el muchacho años. Federico Federico se hallaba bañando en el río reció ahogado.

OBRERO MUERTO

En Ponferrada una máquina obreros alcanzó al obrero brigada de Vías y Obras Blanco, de 51 años, causó muerte.

SUCESO EXTRAÑO

En el pueblo de Villadama tras dormía el individuo del Caño, de 25 años, y Rosaura Fuertes, de 21, chillados, sufriendo heridas mortales.

MENOR FUGADA

En la Comisaría se presentaron cinco de Vecilla de Pielito, Quintana, manifestando que suya llamada Doratila, de había desaparecido del pueblo 5 del actual.

Doctor Díaz Oculista

de la Beneficencia Provincial
Consulta diaria de once a Mayor Principal,...

Le interesa saber

que los aceites naturales de la Sierra de Gata, filtrados acreditadísima casa, LUIS MAESO de SALAMANCA los encontramos como infinidad de artículos, a precios muy económicos, en la casa RIANO DE VENA.

- Aceite Sierra Gata, filtrado. a 2'15 ptas. kilo.
Bacalao Escocia. a 2'20 » »
Bacalao Islandia. a 1'75 » »
Azúcar molida. a 1'55 » »
Jabón Muro legítimo. a 1'90 » »
Aceite corriente. a 1'90 » lltro.

Esta casa no tiene sucursales; está su dueño al frente y hace importantísimas; esto unido a que siempre vendió a precios limitados hace que sea la más conveniente para que V. haga sus compras. Estos precios son para dentro de la Capital; para fuera, precios especiales.

Ultramarinos «La Florida» VICTORIANO DE VENA

Carretera de Santander, n.º 2.—PALENCIA
CASA ESPECIAL EN ACEITES Y BACALAO

PARA RIEGO
Norias y bombas centrifugas rendimientos y alturas de elevación que se deseen.—Accionamiento motor eléctrico o a gasolina.
Precios sin competencia. Ventas a plazos
Talleres de construcciones mecánicas
Norberto Marco
Casado del Alisal «La Cubana».—PALENCIA

S. LIÉBANA LESMES
MÉDICO-DENTISTA
DON SANCHO, 11, PRAL.
Consulta permanente desde las 9 de la mañana en adelante
Construcción de aparatos en oro y cauchout en 24 horas
Tratamiento de todas las enfermedades de la boca y dientes
DON SANCHO, 11, PRAL. (Encima de Teléfonos)

Las próximas...
Ayer se celebró...
Esto demuestra...
El Ayuntamiento...
El presidente de...
Otros representantes...
DEPORT...
ASAMBLEA NACIONAL...
En la cuarta Asambl...
Fútbol, se aprobó una...
Para la Copa de Espa...
Primer grupo: Cata...
Segundo grupo: Guip...
Tercer grupo: Vizcay...
El procedimiento de la...
Por 51 votos contra...
La sesión se suspendi...
El delegado de Vizcay...
El no se adoptó por el...
Este acord ócultar a...
si jugarán, o no, en...
de la madrugada.
J. Román Ba...
Del Instituto Rubio de...
RAYOS
MAYOR PRINCIP...
SUSCRIBASE US...
DiadePa...
UR...
MATERIA...
Cubiertas.—Reves...
de presión.—Chimen...
sonados DEKOR et...
Informes y presu...
SUCURSAL

Las próximas ferias de San Antolín y la Industria y el Comercio

Ayer se celebró en el despacho oficial del señor alcalde una reunión de fuerzas vivas para tratar de las próximas ferias de septiembre.

Linas ochenta personas estaban convocadas, asistiendo poco más de la tercera parte.

Esto demuestra que el asunto de ferias no preocupa lo que debiera y que los entusiasmos de hace dos meses han ido decayendo.

El señor Rodríguez Salcedo dió cuenta del objeto de la convocatoria. Dijo que creía un deber celebrar esta reunión para salir de dudas respecto al concurso que puedan prestar la industria y el Comercio, con motivación de las tradicionales fiestas del Patrono de la diócesis.

El Ayuntamiento, por sí solo, no puede tomar a su cargo la organización de los festejos, y menos en esta ocasión, después de haber gastado doce mil pesetas en las ferias del Correo.

Manifiesta que la empresa taurina se halla decidida a dar una corrida el día de San Antolín.

El concurso que se pide a comerciantes e industriales es para otros espectáculos tales como un concurso nacional de bandas de música, una cabalgata histórica, etc., etc.

El presidente de la Cámara de Comercio, don José Rivas, anuncia que dicha Corporación organiza para septiembre, coincidiendo con las fiestas de San Antolín, una exposición regional.

Otros representantes de las fuerzas vivas hicieron observaciones sobre los puntos que se discutieron, anunciándose la idea de tomar en arriendo la plaza de toros para los días de la feria próxima, con objeto de organizar magníficas corridas y demás festivales.

Esta iniciativa partió de un grupo de industriales y comerciantes, no pudiéndose admitir por tener la actual empresa, según se dijo, muy adelantadas las gestiones de organización del espectáculo.

Después de amplia discusión, y como existieran diversas y encontradas opiniones sobre el asunto toros, propuso el señor alcalde que se reunieran los gremios de industriales y de comerciantes, y acordaran lo que estimasen oportuno.

No sabemos de qué punto se habrá copiado la instalación de fuentes o si será un modelo exclusivo para esta ciudad.

Sea lo que fuere se deja sentir, por conveniencia propia sobre todo, aunque sin olvidar lo que pueden decir los forasteros que nos honran con su visita, esa necesidad.

Como la cuestión taurina, es por decirlo así, la cuestión batallona, desearíamos que la actual empresa hiciera público en el más corto plazo posible el cartel que prepara.

De ese modo, sabiendo los industriales y el comercio a qué atenerse en ese espectáculo, acometerían por su cuenta la realización de algún otro festival atrayente.

Si este pleito no se ventila cuanto antes, los resultados de la reunión de ayer van a ser nulos y la ciudad en general sufrirá las consecuencias de los antagonismos, indiferencias y decaimientos.

¿Ni una fuente monumental!

Recientemente una familia que por vez primera visitaba nuestra ciudad, extrañábase de que en Palencia, donde tanto ha progresado la urbanización, no hubiera una fuente artística.

Compartimos la extrañeza de esos forasteros y decimos por cuenta propia que se impone subsanar dicha falta. Las fuentes monumentales en plazas espaciosas o avenidas amplias, son una necesidad.

En nuestra capital no tenemos el gusto ni la satisfacción de contemplar una fuente artística que de día y de noche deje deslizar el cristalino líquido por sus caños.

No sabemos de qué punto se habrá copiado la instalación de fuentes o si será un modelo exclusivo para esta ciudad.

Sea lo que fuere se deja sentir, por conveniencia propia sobre todo, aunque sin olvidar lo que pueden decir los forasteros que nos honran con su visita, esa necesidad.

En las plazas de León y de Cervantes, por ejemplo, en el Paseo del Salón, estarían muy bien instaladas las fuentes monumentales artísticas que nos ocupan, con sus cuatro caños, vertiendo agua de continuo.

Bien está que fomentemos otras mejoras locales de reconocido interés público, pero al espíritu hay que proporcionarle ratos de inocente expansión y toda persona de gusto vería con agrado que nuestro Ayuntamiento se decidiera a convertir en realidad un proyecto, que si mal no recuerda el cronista, fué confeccionado hace años por el arquitecto don Jerónimo Arroyo.

Se pensó entonces levantar una hermosa y esbelta fuente en el Centro de la Plaza Mayor, rematada por artística farola.

Ya que aquella iniciativa se dió al olvido, debiera ahora pensarse en ella, que sitios céntricos para instalarla no faltan, y algunos de ellos están pidiendo esa mejora.

CRONICILLA

Los sustos morrocotudos

Las mujeres, por regla general, se asustan más que los hombres.

Las hay que se asustan por cualquier cosa: el llanto diario de un bebé, el ruido del motor de un aeroplano, los relámpagos, los truenos, la visita de la vecina de la planta baja.

Algunas mujeres reciben fuertes sobresaltos cuando ven un ratón.

Un americano, ex soldado de gran guerra, fué hace días a visitar los sepulcros de los combatientes muertos en Francia y se llevó un susto morrocotudo, porque encontró su propia tumba. Allí leyó su nombre, la fecha del entierro y el R. I. P. correspondiente.

No cabía duda: estaba muerto. A él le parecía que no, pero ante la declaración oficial había que rendirse a la evidencia y considerarse difunto.

Sin embargo, empezó a hacer gestiones para averiguar si estaba muerto o vivo y logró poner en claro lo que había pasado. Durante un combate en que tomó parte en Belleau, recibió una herida grave y fué incluido en la lista de los fallecidos, y honrado después con la lápida mortuoria correspondiente.

Si esto le sucede a algunas vecinas palentinas, de seguro que se mueren de veras.

No lo duden ustedes.

TOLEDO

La Academia de Infantería

Se verificó en la Academia de Infantería el acto de ser entregados los Reales despachos a 470 alumnos de la misma.

Presidió el general jefe de la Sección de Infantería del ministerio de la Guerra, general Cavanellas.

Asistieron las autoridades locales y numerosas comisiones de jefes y oficiales.

Frente a la explanada principal se situó numeroso público para presenciar el acto.

Al sacarse la bandera, escoltada por los alumnos, fué vitoreadísima.

Después de verificarse la protocolaria entrega de los Reales despachos, el coronel director de la Academia pronunció un discurso de elevados tonos patrióticos, resaltando los deberes que tienen los nuevos alféreces, obediendo siempre a sus superiores y cuidando de la instrucción de los soldados.

El general Cavanellas les saludó en nombre de los generales Anido y Losada, excitándoles a que en todo momento cumplan sus deberes militares, sirviendo con amor a la Patria y al rey.

Luego se leyó un telegrama del marqués de Estella y otro del general Losada, diciéndoles que no flaqueen nunca en su amor al Arma de Infantería, que es lazo de amor entre el Ejército y la Patria, sirviendo en todo momento, en la paz y en la guerra, a su amada España.

Acto seguido los alumnos desfilaron ante las autoridades, vitoreando a España, al Ejército, al rey y a la Academia.

Hoy dieron comienzo las vacaciones de curso.

Auxiliar de contable

Necesito con práctica y buenas referencias; preferido el que tenga algo práctico en mecánica. ALBINO RODRIGUEZ, estación Vado Cervera (Palencia).

El Rey de España en Londres

UNA COMIDA EN SU HONOR

En el Centro Español se celebró una comida en honor del rey de España, asistiendo nutrida representación de la colonia hispanoamericana.

Al terminar el acto, el soberano español pronunció un discurso, diciendo, en primer término, que se asociaba al duelo de Chile con motivo de la catástrofe del transporte «Angamos», que ha impedido asistir a la comida al ministro de aquel país en Londres.

El rey fué ovacionadísimo y felicitado efusivamente por todos los comensales, a quienes estrechó la mano.

EN SANTANDER

Para las fiestas en honor de la mujer española

Las fiestas organizadas en honor de la mujer española, por la Asociación de la Prensa, y que se celebrarán los días 25, 26 y 27 del actual, prometen resultar brillantísimas.

Seguramente asistirán sus majestades, el general Primo de Rivera, el embajador de los Estados Unidos, personalidades, comandantes y oficiales de las escuadras norteamericana, francesa y española y los propietarios de los yates que realizan la regata Nueva York-Santander.

Invitadas todas las Diputaciones de España para enviar cada una, en representación de la provincia, a una señorita, van contestando los presidentes de dichas Corporaciones, manifestando haber sido nombradas bellísimas muchachas pertenecientes a las más aristocráticas familias españolas.

El día 25, y en el teatro Pereda, se celebrará el homenaje a la mujer española, actuando de mantenedor el ex ministro don Antonio Goicoechea, y leyendo el poeta premiado, don Manuel de Góngora, su composición cantando la belleza de la mujer de España.

El día siguiente, y también en dicho teatro, habrá gran baile de gala. Para este baile se ha construido un tablao, cuyo coste asciende a más de 25.000 pesetas, y por último, el día 27 se verificará una función de gala, actuando la compañía del teatro de la Zarzuela, de Madrid.

El Día de Palencia se expende en el kiosko de la Buena Prensa Roca-Plaza

Anuncios por palabras

SE VENDE, a toda prueba y con bloque de cilindros, nuevo, un chasis «Fiat», 15 Ter. Diríjase a Santiago González, en Castrillo de Villavega.

SE VENDEN tres camiones de cinco toneladas, seminuevos, dos U. S. A., y un N. A. G., a toda prueba, en Vellido de Guardo, Florencio Rodríguez.

PARA VENDER ACREDITADA AVENTADORAI «BARUQUE», deseo representantes en pueblos de Palencia y Valladolid. Importante comisión. Fácil venta. MANUEL RODRIGUEZ, VADO-CERVERA (Palencia).

VENDO CASA, Mayor Antigua, 38; recién reparada. MANUEL RODRIGUEZ, VADO-CERVERA (Palencia).

TRASPASO. Se hace en Valladolid, del gran Merendero Restaurant, titulado «El Edén», «La Rubia» por retirarse su dueño del negocio. En el mismo informarán. No se contestan cartas.

SE VENDE un carro nuevo grande, con máquina, para buen labrador o transporte; verie y tratar, Emiliano Rodríguez, Parador San Lázaro, Palencia.

VENDESE buey de trabajo, de 7 a 8 años, a toda prueba. Félix Gúezmes, Lantadilla.

VENDESE un carro de par de nueva construcción, llanta moderna. Ibero de la Vega, Víctor Garrido, Carretero.

VENTA de una máquina segadora marca «Bermán», seminueva, por dejar la labranza; en Osorno, con Peña Pérez.

VENDESE una mula cerrada, de buen trabajo; 3 dedos sobre la marca; se da a toda prueba; también vendo una máquina beldadora a medio uso, de la Casa Ahles, Julia García, San Cebrán de Campos.

VENDESE o arriéndase una casa de nueva construcción, a unos cien metros de la estación de Santibáñez de la Peña, con amplios almacenes. Diríjase a Julio Díez, en Osorno.

LABRADORRES! Vendo un carro de par seminuevo, una máquina segadora marca «Deering» y una aventadora marca «Alaejos» en buen uso; una sembradora «La Nacional», un arado, un trisuro y todos los artefactos de un par de labranza; por haber dejado la labranza y no necesitarlo su dueño, se dará barato. Para tratar, con Gregoria Pardo, en Frechilla (Palencia).

SE ARRIENDAN, por haberse quedado sin ganado lanar, los pastos del término municipal de Villacarralón (Valladolid), hasta fin de Diciembre del año actual. Las personas a quienes interese, pueden enterarse de las condiciones en el Ayuntamiento de expresado pueblo.

LANA, el día 15 del corriente, a las once de la mañana, se subastarán en Cuenca de Campos 180 arrobas de lana blanca, 45 negra y 35 de añinos, bajo el tipo de 32 ptas. arroba.

SE VENDEN, en Revenga de Campos, una vaca de leche (preñada), dos terneras y un ternero, una de cuatro días; un carro de par y varios aperos de labranza. Felicitas Cacho, viuda de Manuel Núñez.

PARA TIENDA de ultramarinos y bebidas se necesita un dependiente, que tenga de 15 a 18 años de edad, siendo preferido uno práctico en el asunto, y con buenas referencias. Diríjase a Luis Fraile, de Cervera de Pisuerga.

VENDESE vaca suiza, de cuatro años, recién parida, tercer parto, dando abundante leche, con ternero de ocho días y novilla de un año. Diodoro García. TORREMORMOJO.

PERDIDA. En el trayecto de Palencia a Meneles, se extravió un traje de caballero, color café. Se gratificará con 35 pesetas a quien lo entregue en la Posada del Cordón, en Palencia.

VENDESE motor de gasolina, de tres caballos, seminuevo; se dará barato. Petronilo Riol, Cisneros.

SE VENDE carnero de tres años, raza superior; en Marcella, Esteban Díez. VENDESE un chivo padre. Para tratar, con Pedro González, en Lantadilla.

SE VENDEN un par ruedas, a medio uso, de labrador; en Revilla de Campos, Angel Monge.

VENDESE carro de par, seminuevo. Julia Pérez, en Villaherreros.

SE VENDE un carro, seminuevo, con muelles, para una caballería; para tratar, con Antolín Peral, en Baltanás.

SE NECESITA un meritorio. Informes en esta Redacción.

SE NECESITA un carrero, con el sueldo fijo, para cuidar el ganado y andar con un carro; preferible casado y con buenas referencias. Para tratar, con Teodoro Rabanal, calle de Eduardo Dato, número 5, Palencia.

Curación de las HERNIAS Herniados, quebrados, leed

Llegará a esta ciudad, hospedándose en el Hotel Samaria, donde permanecerá solamente el Sábado día 14 de Julio

el reputado ortopedista de Barcelona, Francisco G. Torrent, constructor de los acreditados bragueros MECANICO REGULADOR ARTICULADO, que tantas curaciones de hernias ha verificado de real y positivamente aventajan en mucho a todos los demás sistemas conocidos.

Los bragueros del ortopedista Torrent, no molestan ni hacen oullo, quedando amoldados como un guante, pudiendo hacer el paciente libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase y sin temor a que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herida hasta su completa curación.

El ortopedico don Francisco G. Torrent, atenderá personalmente a los HERNIADOS: EN PALENCIA, únicamente el Sábado día 14 de Julio en el HOTEL SAMARIA. En Barcelona, calle de Barbarrá, núm. 14.

Vuestra salud peligrará... Atención al engaño

Todos los herniados deben tener mucho cuidado en no confundirse con otros nombres parecidos al de este anuncio, debiendo de fijarse bien, tanto como en el apellido, en el nombre propio, o sea Francisco G. Torrent. Los que vengán a esta consulta son siempre atendidos y saber probados) Francisco G. Torrent, No confundirse con señores viajantes llamados rimbombosamente peritísimos representantes, técnicos auxiliares ni gente inepta, que es como deberían llamarse, ya que las más de las veces se da el caso que sabe más de hernias y de ortopedista que va a consultar, que el consultado. Eso es que sabe más el enfermo que el «especialista». De ahí la mala colocación de aparatos a los herniados, que son casi siempre inadecuados a sus dolencias, con grave perjuicio al bolsillo y más aún a la salud del herniado que gasta el dinero buscando alivio a su dolencia, pues sabido es que el uso de un mal aparato, ya porque esté mal configurado o porque la «pala» que debe obtener con toda exactitud y precisión el orificio de la hernia sea inadecuada, es el peor enemigo del herniado, pues lejos de ser salvaguardia de su salud y de su vida, le estrangula la hernia. Los que vengán a esta consulta pueden tener la seguridad más absoluta de que estarán libres de tales peligros y para ello deben de fijarse muy bien en el nombre, que diga: FRANCISCO G. TORRENT.

Grandes EXISTENCIAS y variado SORTIDO de Calzos y bujes de ALAEJOS, Norias de ALAEJOS, Arados de ALAEJOS, Prensas de ALAEJOS, Trilladoras de ALAEJOS, Aventadoras de ALAEJOS. EN LA FUNDICIÓN GATÁLOGOS GRATIS. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid) ALAEJOS.

E. GONZALEZ RUBIO DENTISTA DIPLOMADO POR LA ESCUELA DE ODONTOLOGÍA DE RÍO DE JANEIRO (ESTADOS UNIDOS DEL BRASIL) Conde de Garay núms. 9 y 11.-(Frente al BANCO DE ESPAÑA)

DEPORTIVAS

ASAMBLEA NACIONAL DE FUTBOL

En la cuarta Asamblea Nacional de Fútbol, se aprobó una ponencia relativa a los partidos de campeonato regional y campeonato nacional, dividiéndose las regiones en tres grupos, en la forma siguiente:

Primer grupo: Cataluña con tres equipos; Centro con tres y Sur con dos.

Segundo grupo: Guipúzcoa con dos; Navarra con uno; Valencia con dos; Castilla-León, con uno; y Asturias con uno.

Tercer grupo: Vizcaya con tres; Galicia, con dos; Cantabria, con dos; y Aragón, con dos.

Para la Copa de España se formarán tres grupos.

Primer grupo: Cataluña, Centro y Baleares.

Segundo grupo: Guipúzcoa, Aragón, Vizcaya y Navarra.

Tercero: Asturias, Castilla y Galicia.

El procedimiento de las eliminatorias regionales originó un incidente, por disputar los delegados de Vizcaya y Guipúzcoa.

Por 51 votos contra 47, se acordó la obligación de tomar parte en el campeonato nacional.

La sesión se suspendió a las nueve y media de la noche para reanudarla a la hora más tarde.

El delegado de Vizcaya hizo constar la obligatoriedad en el campeonato nacional no es firme, porque el acuerdo se adoptó por el número de votos reglamentarios, y anunció que su grupo no tomó parte en el campeonato.

Se acordó facultar a las asambleas regionales para que en octubre decidan si jugarán, o no, el campeonato, levantando la sesión a la una y media de la madrugada.

J. Román Baquerín

Del Instituto Rubio de Madrid. Especialista en enfermedades del estómago, intestino e hígado. RAYOS X. Consulta de 11 a 1 y 1/2 y de 4 a 6 y 1/2. MAYOR PRINCIPAL, 150.

SUSCRIBASE USTED A Diada de Palencia

URALITA S. A. MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN

Cubiertas.—Revestimientos.—Tubería para conducciones ordinarias y presión.—Chimeneas.—Depósitos.—Canalones.—Arrimaderos y arbolados DEKOR en todos los estilos.—Reproducciones de arte LENA. Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente.

SUCURSAL EN PALENCIA: MAYOR PRAL, 258. TELÉFONO, 306

Vertical text on the left edge of the page, including 'VIVIENDA barata', 'esde Le', 'CHACHO AHOGADO', 'Cisterna', 'FEDERICO FEDERICO', 'ERGO MUERTO', 'Ponferrada', 'de Vías y Obras', 'de 51 años', 'ESO EXTRAÑO', 'del pueblo de Villadiego', 'formaba el individuo', 'de 25 años', 'ara Fuertes, de 21', 'los, sufriendo heridas', 'o reservado.', 'manifestado que ignora', 'causó las heridas.', 'OR FUGADA', 'la Comisaría se apresura', 'de Vecilla de Piñelo', 'ana, manifestando que', 'llamada Doratilla, de', 'desaparecido del pueblo', 'actual.', 'saber', 'Gata, filtrados', 'MANCA los encontrados', 'onómicos, en la casa', '2'15 ptas. kilo.', '2'20 »', '1'75 »', '1'55 »', '1'90 »', '1'90 » litro.', 'ño al frente y hace', 'endió a precios limitados', 'aga sus compras.', 'para fuera, precios de', 'Florida', 'DE VEN', '—PALENCIA', 'S Y BACALAO', 'RA RIEGO', 'bombas centrífugas', 'os y alturas de elevación', 'seen.—Accionamiento', 'trico o a gasolina.', 'os sin competencia', 'entas a plazos', 'e construcciones modulares', 'arco', '—PALENCIA

EN LA AUDIENCIA

Vista de una causa por homicidio

Hoy ha comparecido ante este tribunal el procesado Higinio Estébanez Ruiz para responder de un delito de homicidio de que fué acusado por el señor fiscal de S. M., don Manuel Fidalgo, por el hecho de que en la tarde del día 11 de abril del corriente año, y en el pueblo de Porquera de Santullán, se promovió una disputa entre el procesado y su convecino Aniceto Ruiz Fernández, porque este había demandado a la esposa del primero a juicio de faltas, y agarrándose fueron separados por varios vecinos, pero a los breves instantes y cuando Aniceto se alejaba, salió rápidamente el procesado de su casa provisto de un cuchillo, insultando y retando al Aniceto y como éste retrocediera al oírle y en actitud de defensa intentara coger en la mano una de las almadrabras que calzaba, referido procesado se abalanzó sobre dicho Aniceto, asestandole con el cuchillo varios golpes, produciéndole diversas heridas entre ellas una penetrante en la región esternal, que interesándole el corazón, determinó una intensa hemorragia que produjo la muerte al Aniceto casi instantáneamente; solicitando se le imponiera la pena de quince años de reclusión temporal, accesorias, costas y cinco mil pesetas de indemnización a los herederos del interfecto.

de autos, quedando el dentro dando la cuestión por terminada, vió que inmediatamente el Aniceto volvía amenazador y con una piedra en una mano y una albarca en la otra, llegando ya como a una distancia de tres metros y entonces viendo el inminente peligro de una agresión, con un cuchillo que tenía cerca infirió al interfecto las heridas que le causaron la muerte; concurriendo por tanto en favor de su patrocinado la circunstancia 4.ª del artículo 8.º del Código Penal, que alega como atenuante por no darse todos los requisitos necesarios para eximir de responsabilidad, a tenor del caso 1.º del artículo 9.º y alternativamente la 7.ª de dicho artículo, procediendo en su consecuencia se le imponga la pena de nueve años, cuatro meses y un día de prisión mayor y en el segundo la de doce años y un día de reclusión temporal, accesorias, costas e indemnización.

DEL MUNICIPIO

EL RIEGO DE LAS CALLES

El alcalde ordenó, y así se cumple, el riego de las calles de la ciudad. Las que afluyen a la calle Mayor Principal, son regadas dos veces al día, por la mañana y por la tarde. Nos parece muy acertada esta medida y por ella felicitamos al señor Rodríguez Salcedo.

CASA DE BAÑOS DEL DOCTOR FUENTES

Este establecimiento, dotado de aguas del Carrión, procedentes de los depósitos que abastecen la ciudad, ofrece a la clase médica en general: Baños de placer, duchas y chorros, baños medicinales del mar y Alceda, Ontaneda, Ledesma, Archena, Caldas de Besaya, Hermida, Puente Viego y demás manantiales.

Los billetes de Abono podrán tomarse en la Farmacia del DOCTOR FUENTES, Mayor Principal, número 114, Palencia.

Balneario de Arnedillo

Aguas termales, clorurado-sódicas, especialísimas en la curación del reumatismo en todas sus formas, heridas, fracturas, gripe mal curada, etc. Aplicaciones completas de Lodos vegeto-minerales. Hotel del Balneario, todo confort, 8 a 15 pesetas, pensión completa. Automóviles estación CALAHORRA-15 junio a 30 septiembre. Médico director: Dr. Vázquez Lefort.

"AURORA" Compañía Anónima de Seguros (Fundada en 1900)

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1932.

Table with 2 columns: Description and Amount. Capital social (10.000.000 de ptas.): Suscrito y desembolsado. 4.500.000. Reservas voluntarias. 4.500.000. Reservas obligatorias (Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1909). 1.529.843'73. Sinistros satisfechos hasta 31 de Diciembre de 1924. 23.782.159'48.

Delegaciones principales: BARCELONA—Calle Cortes (Gran Vía) n.º 620. En edificios de su propiedad. MADRID—Paseo de Recoletos, n.º 6. de su propiedad. Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes.

Subdirección en Palencia: D. Aquilino García, Mayor, 71, 2.º AGENCIA GENERAL: LA FEDERACIÓN CATÓLICA AGRARIA Casa Social, Mayor 15. Sub-Agencias: Los Sindicatos Agrarios de la provincia.

Caldas de S. Adrián (León)

Apadero: La Losilla. Ferrocarril: La Robla. A 1 kilómetro de la Estación AGUAS BICARBONATADAS MIXTAS TERMALES. Indicaciones: Reumatismos, en todas sus formas, y enfermedades del aparato digestivo.—Las más antiguas de España. Temporada oficial del 15 de Junio al 30 de septiembre.

Holland América Line-Rotterdam

Servicio regular de vapores correos entre los puertos del Norte de España y los de Cuba-México y Nueva-Orleans.

Próximas salidas

Table with 2 columns: Ship Name and Destination. Vapor "Maasdam", 10 de Julio Bilbao, 11 de Julio Coruña, 12 de Julio Vigo, 31 de Julio Bilbao, 1 de Agosto Coruña, 2 de Agosto Vigo, 21 de Agosto Bilbao, 22 de Agosto Coruña, 23 de Agosto Vigo.

Precios del pasaje en 3.ª clase: HABANA. Ptas. 545'25. VERACRUZ TAMPICO. Ptas. 588'50. (Incluidos todos los impuestos)

Para informes dirigirse a los agentes, señores: BILBAO Pérez Ullivarri e hijos. SANTANDER Francisco García. GIJÓN Viuda e hijos de A. López de Haro. CORUÑA López y Sánchez. VIGO Joaquín Davila y C.ª

Unión Misional del Clero Ecos de Sociedad

La Asamblea anual

En el amplió Salón de actos del Seminario Conciliar tuvo lugar esta mañana la Asamblea anual reglamentaria de la Unión Misional del Clero.

Presidió el ilustrísimo señor Obispo, a quien acompañaban en estrados algunos señores capitulares, religiosos y sacerdotes. En el salón había una buena concurrencia de sacerdotes.

Rezadas las preces de costumbre, el secretario, don Juan Marián dió lectura al acta de la sesión anterior, así como al estado de cuentas, siendo una y otro aprobados por la Asamblea.

También leyó una expresiva carta del seminarista chino, que disfruta la beca fundada por la Unión Misional del Clero y que lleva el nombre del B. Capillas.

El párroco de Nuestra Señora de la Calle, señor Mediavilla, expone su ponencia acerca de los medios de propagación de la obra, con agradable concisión y singular gracejo, que la concurrencia premió con aplausos.

En ruegos y preguntas, el párroco de Boadilla del Camino, señor Aguado, expone su opinión respecto a estos medios de propaganda: Le contestan el señor Mediavilla y el ilustrísimo señor Obispo, quien recomienda la lectura de los documentos pontificios sobre el particular.

El R. P. Manuel Moreno, dominico, misionero que fué veintiocho años en China, nos hace pasar un rato muy agradable con la narración de sucesos por él mismo presenciados y en qué tomó parte activa. Muy interesante en la exposición el P. Moreno mereció nutridos aplausos.

El Reverendísimo Prelado cierra el acto con unas cariñosas palabras de aliento para sus sacerdotes, rezando a continuación las preces de rúbrica y dando por terminada la Asamblea.

La Obra, que en un principio, parecía no tener importancia, va adquiriendo gran desarrollo, por lo que felicitamos a sus directores.

Parcelación de tierras entre familias labradoras

Ha sido firmada la escritura de compra por la Dirección General de Acción Social, autorizada por Real orden del ministerio de Trabajo, del coto redondo Urraca Miguel, dentro del cual está enclavado el pueblo de este nombre provincia de Avila, para su parcelación entre los vecinos. La finca tiene una extensión de 2.550 hectáreas de tierras de pan llevar, praderas, algunas regables, huertos y 277 edificios, y ha sido adquirida entre 80 familias labradoras, que a su vez amortizan el valor de sus parcelas en veinticinco años, lo que representa un canon anual perfectamente posible dentro de la capacidad económica de los nuevos propietarios y dadas las condiciones de producción del terreno.

SALA DE SOCORRO

Pacientes asistidos y lesiones que sufrían: Eu'lalá Sanz, de 30 años, herida cortante en la región mentoniana. Iseías Lozano, de 14, extracción de una aguja del oído izquierdo. José García, de 12, herida contusa en el dedo medio de la mano derecha.

Accidente ferroviario

UN MUERTO Y VARIOS HERIDOS. Anoche se han tenido noticias en la capital donostiarra de un grave accidente ferroviario ocurrido a cincuenta kilómetros, en el pueblo de Ormaiztegui. En las proximidades de dicho lugar, y debido a causas que, cuando comunicamos la noticia, todavía no se han podido precisar, descarriló uno de los trenes mercancías que recorren en su trayecto dicho término. Al momento del descarrillamiento, ocurrido inopinadamente, y por el cual la máquina y varios de los coches saltaron los raíles, quedando volcados, según la mayor confusión, percibiéndose claramente los ayes de dolor de los heridos. Se recogieron cuatro viajeros heridos de alguna consideración, y aunque se esperaba que el accidente no hubiese tenido consecuencias más lamentables, se sabe que a uno de los empleados de la Compañía se le encontró ya cadáver, pues padecía graves heridas. Catorce coches han quedado completamente destruidos. Tanto de Beasain, como de Zumárraga, pues Ormaiztegui está situado entre ambos, han acudido al lugar de la catástrofe, numerosos curiosos.



Servicio ligo rápido de vapores corteses HAMBURGO SUD-AMERICANA

LINEA EXTRA RÁPIDA.—De Vigo para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (vía Lisboa). 14 de Julio «Cap Arcona». Precio en 5.ª clase corriente Ptas. 615'70. 24 de Julio «Antonio-Deifino». Precio en 3.ª clase corriente Ptas. 613'70. Id. id. camarote Ptas. 648'70. 4 de Septiembre «Cap Norte». Precio en 3.ª clase corriente Ptas. 613'70. Id. id. camarote Ptas. 648'70. 13 de Septiembre «Cap Polonia». Precio en 5.ª clase corriente Ptas. 613'70. Id. id. preferencia Ptas. 738'70. Los menores de 2 años, serán transportados gratuitamente. IMPORTANTE: Todos estos vapores ofrecen a los pasajeros de tercera clase instalaciones modelo y poseen amplios comedores y suntuosas cabinas de pasaje para todos los viajeros. Es necesario que los pasajeros se presenten en esta Agencia con cinco días de anticipación a la salida de los vapores para cumplir con los requisitos de la Ley. Para todos los informes dirigirse a los Agentes en Vigo: Embarcadero de Enrique Huidor.—SOCIETAT LTA. Avenida de Montero Rios, 22.—VIGO. Oficina de información y despacho de pasajes para emigrantes, a cargo de D. GILBERTO QUESVEDO CORTES, Avda. de «Libre Argentina», s/n. PALENCIA

Alcance telefónico

El nuevo Ministerio de Marina

Contra lo que han dicho varios periódicos, el día 16 no se verificará la inauguración del nuevo ministerio de Marina, puesto que no ha empezado a construirse.

Tendrá sí lugar la bendición y colocación de la primera piedra del edificio. Si el rey se encuentra en Madrid, asistirá a dicho acto.

Es probable que el ministro señor Cornejo firme un decreto en el sitio destinado para su despacho.

Sucesos en la provincia

MUCHACHO APROVECHADO

En la noche del 8 al 9 del actual desapareció de la casa donde prestaba sus servicios en calidad de obrero el joven Florencio Gómez, de veinte años, natural de la provincia de Santander, llevándose 300 pesetas que había cobrado clandestinamente a clientes de su amo Gonzalo Mira, por géneros vendidos por éste a aquéllos.

La Guardia civil practica activas gestiones para dar con el autor de la estafa.

EN CIUDAD REAL

Una camioneta incendiada prende fuego a un campo de cereales

En la carretera de Almagro a Calzada de Calatrava, debido a una explosión del motor, se declaró un incendio en una camioneta de viajeros. El vehículo, sin dirección, ya que se habían arrojado al suelo sus tripulantes, saltó por la cuneta y entró en un campo de cereales, incendiándolo, donde quemó granos por valor de 2.000 pesetas.

DOBLE DESGRACIA

Una madre muere de impresión de ver ahogado a su hijo

Comunican de Villa Teror (Las Palmas), que cuando el vecino Manuel Pérez se hallaba comprobando la cantidad de agua que había entrado en tres estanques, de que es propietario, se cayó a uno de ellos y pereció ahogado. La madre de Manuel, que se hallaba gravemente enferma, recibió tal impresión al enterarse de la noticia, que falleció momentos después.

Por comer carne en malas condiciones

Telegrafan de Toledo que en el anejo El Membrillo, del pueblo de Las Herencias, a consecuencia de una intoxicación fallecieron Celedonio Cerro López, de 49 años, y María Blázquez Plancho, de 6. Existen además varias personas gravemente intoxicadas por la misma causa, que ha sido el comer carne en malas condiciones.

GACETILLAS

¡Interesante para V., señora! Los bolsos modernos, las medias en seda natural, artificial e hilo, los guantes de novedad, los sueters en seda fina e hilo, las camisetas y cubre corseés, en calidad buena, los sombreros procedentes de firma de primer orden... Nadie como la Casa Martín. Mayor Pral., 78.

Importante a los labradores

Cuando necesiten comprar COSTALES, tengan muy presente que las mejores clases las encontrarán en el comercio «EL IRIS», que es el que más baratos les vende. En esta casa hay quince clases de costales; y entre ellas los de marca «LA CEBRA», tan acreditados por su calidad inmejorable. Calle Don Sancho, 1, 3, y 5, esquina a Mayor Principal, Palencia.

LUCIO NIETO MERINO

MÉDICO-DENTISTA CONSULTA DIARIA Carrión de los Condes

ALTO ALQUILER BAHAMONDE

Mayor Antillón Teléfono

Viaje de Castedo

Esta tarde sale para Barcelona vicepresidente del Consejo de la R. E. M. Nacional. Allí embarcará para las islas Baleares.

El próximo Consejo

Según nuestras impresiones, el Consejo de ministros se reunirá en Madrid el sábado 14.

De la Asamblea

El día 17 se reunirá la junta de gobierno interior de la Asamblea Nacional.

Real orden

La «Gaceta» de hoy publica un real orden del ministerio de la Guerra creando el documento personal de los soldados de la clase de recluta, las clases y soldados de la clase de recluta, gratuita y de complemento ferrocarril, con el fin de que aquéllos demostren en todo momento su condición militar.

Bautizo de un clon

Comunican de Pontevedra que el obispo de Santiago, que se encuentra en aquella capital, bautizó y confirmó al clow inglés Juan Klein, que nació en el circo París.

El acto constituyó una fiesta simpática por todos conceptos. Los padrinos el coronel de artillería señor Parodián y la señora María París, hija del director del teatro de la ciudad.

El Prelado, P. Zacarías Martínez, pronunció una sentida plática. En la misa comulgaron algunos de los asistentes.

El artista había sido preparado para recibir el Sacramento del Bautismo por varios sacerdotes y abjuró del paganismo.

El Consejo de Fomento

Se ha vuelto a reunir el Consejo de Fomento.

Lotería nacional

En el sorteo celebrado en la Corte, han resultado ganados los siguientes:

Table with 2 columns: Amount and City. 33785 Bilbao, 18431 Zaragoza, 9315 Madrid.

Con 2.000 pesetas

Table with 2 columns: Amount and City. 21480 Sevilla, 4852 Valencia, 1319 Pamplona, 9894 Madrid, 7599 Melilla, 11575 Málaga, 4553 Santander, 4258 Cádiz, 26663 San Fernando, 11889 Valencia.

FARMACIA

Por defunción de su dueño la de don Pedro Urrutia, en Para informes, con doña María, viuda de Urrutia.

JOSÉ MARIA DE LA

ponen en conocimiento del día 1.º de abril quedando los nuevos almacenes de Villada y en Villalón, donde se venden maderas de todas las clases, ventanas, entarimados, especial para carreteras. Precios sin competencia, con venido haciendo y continuando en conocidos Almacenes de y Casa Central, en Carrión de los Condes, a cargo de María de la Sierra, a quien consultar precios antes de comprar.

En la imprenta de

«El Día de Palencia»

(propiedad de la Federación Católica-Agraria), se trabaja clase de trabajos Tipos, Tricomas, Relieves, Escapados y Revistas. Especial en trabajos comerciales, tipos, Mayor Principal, Agencia Social). Apuntarse

Industria

preferidas las gallinas de los buenos RIQUISIMAS selección escrupulosos de ELABORACIÓN postre indispensable Dirección de ALA PALENCIA D. VALENTIN C.